

Cîtu: Sunt optimist, dar rational si moderat; revenirea economiei va începe din trimestrul trei al acestui an

Economia va avea o contractie puternica anul acesta, dar revenirea va începe din trimestrul 3 si toata lumea este de acord ca în 2021 vom avea o crestere puternica, de 4%-5%, a declarat, miercuri seara, ministrul Finantelor, Florin Cîtu.

"Sunt optimist, dar rational si moderat. Economia, da, trece printr-o perioada dificila. Anul acesta vom avea o contractie a economiei, dar revenirea va fi la fel de puternica si va începe din trimestrul trei anul acesta. (...) Toata lumea vede o revenire în V a României. Problema este alta: cu cât cade economia. Eu va spun ca în primul trimestru cred ca România va fi singura din Europa sau printre putinele care va arata rezultate foarte bune. Avem consumul pe martie, creste cu 8%, în comertul cu amanuntul", a spus ministrul Finantelor, la B1 TV.

El a subliniat ca are câteva probleme cu estimarile Comisiei Europene, care sustine ca previziunile de scadere cu 6% ale economiei vin dupa ce aceasta estimeaza ca se vor reduce investitiile cu 15% anul acesta.

"Total gresit. Nu am taiat nicio investitie, din contra, le-am crescut. Iarasi, cei de la Comisia Europeana vad o scadere a consumului. Nu cred ca asa ceva se va întâmpla. Din contra, am sustinut si prin somaj tehnic, ne-am asigurat ca puterea de cumparare nu scade. (...) Sunt câteva probleme acolo în estimare. Dar, bineîntele, sunt ale Comisiei si cineva se uita la ele si noi trebuie sa le explicam", a afirmat Florin Cîtu.

Şeful de la Finante a reiterat ca economia va evolua în V si a subliniat ca încrederea sa în revenirea acesteia este data de modul în care economia a raspuns la masurile luate de Guvern.

"Avem acum datele pentru aprilie si în aprilie am încasat mai mult decât am încasat în aprilie 2019 când economia duidea. Avem nevoie sa încasam mult mai mult, pentru ca deficitul este dublu, estimat de noi anul acesta. Situatia nu este roz. Dar asta îmi arata mie ca economia nu a fost lovita atât de puternic. Am reusit sa stopam caderea. Este o cadere pe care am stopat-o si acum împingem economia, si IMM Invest este un program care va împinge economia în perioada urmatoare si vom avea aceasta revenire din trimestrul 3", a explicat Cîtu.

Pe de alta parte, ministrul a semnalat ca nu exista diferenta între Guvern, FMI si alti analisti în ceea ce priveste aceasta forma a economiei în 2020 si în 2021.

"Toata lumea este de acord ca în 2021 vom avea o crestere puternica, 4-5%, depinde de cine vorbeste. Diferentele sunt referitoare la cu cât va cadea economia în 2020 si eu va spun, dupa ce avem cifrele pe martie si aprilie, ca sunt încrezator ca estimarea noastra va fi cea mai aproape de adevar", a punctat seful de la Finante.

Totodata, el a mentionat ca provocarea pentru Guvernul actual este sa creeze locuri de munca pentru românii care s-au întors în tara, astfel încât sa nu mai plece si, "daca reusim acest lucru, va spun ca atunci vom câstiga".

Conform previziunilor economice de primavara, publicate miercuri de Comisia Europeana (CE), economia României va înregistra o scadere semnificativa, de 6% în 2020, dupa mai multi ani de crestere robusta, în timp ce deficitul guvernamental este preconizat sa ajunga pâna la 9,2% din PIB în acest an.

Pentru 2021, CE estimeaza ca economia României îsi va reveni, chiar daca nu la nivelul de dinaintea crizei, gratie unui avans de 4,2%.

Estimarile publicate miercuri sunt mai pesimiste decât prognozele anterioare, din iarna anului trecut, ale

Executivului european. Atunci CE si-a revizuit usor în urcare estimările privind economia României în 2020, de la 3,6% până la 3,8%.

Potrivit Comisiei Europene, consumul privat, principalul motor care a stat la baza creșterii economice a României în ultimii ani, va fi serios afectat de măsurile de izolare. De asemenea, incertitudinea va afecta deciziile de investiții ale companiilor. În schimb, exporturile ar urma să aibă o contribuție pozitivă la creșterea economică în 2020, care va începe însă să se inverseze în 2021.

Potrivit executivului comunitar, deficitul guvernamental al României este preconizat să crească până la 9,2% din PIB în 2020, de la un nivel de 4,3% din PIB în 2019 și unul de 2,8% din PIB în 2018.

Previțiunile Comisiei Europene vin la o lună după ce Fondul Monetar Internațional (FMI) și-a revizuit în scădere semnificativă estimările privind evoluția economiei românești în acest an, în contextul pandemiei de coronavirus. Dacă în luna octombrie a anului trecut, FMI estima că România va înregistra în 2020 un avans de 3,5%, conform noilor previziuni instituția financiară internațională se aștepta ca economia românească să înregistreze o contractie de 5% în 2020, urmând să își revină în 2021, când va înregistra un avans de 3,9%.

Banca Mondială prognozează și ea că România va înregistra o creștere economică de 0,3% în 2020, față de un avans de 3,8% cât estima în urma anterior, urmând ca în 2021 să aibă loc o revenire până la 4,4%.